

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Жиликова Дмитрия Ивановича «Государственное регулирование развития сельского хозяйства» по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство)

Актуальность диссертационного исследования Жиликова Д.И., с одной стороны обусловлена общей значимостью проблем функционирования системы государственного регулирования с учетом специфики отрасли сельского хозяйства, с другой – необходимостью оптимизации методов государственного регулирования с учетом реализации программы импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности страны. Эти факторы актуализируют необходимость модернизации и совершенствования механизма государственного регулирования аграрной сферы в соответствии с изменяющейся сложившейся социально-экономической ситуацией ввиду необходимости формирования конкурентоспособной отрасли сельского хозяйства как внутри страны, так и за рубежом.

Поэтому разработка теоретико-методологических положений и научно-практических рекомендаций по повышению эффективности форм и методов государственного регулирования развития сельского хозяйства является актуальной задачей, востребованной наукой, практикой и сложившейся экономической ситуацией.

Решение поставленных задач определяет актуальность выбранной темы исследования, его своевременность, а также востребованность результатов не только в теоретическом аспекте, но и в практическом аспекте.

Автором выявлены специфические особенности сельского хозяйства, обуславливающие необходимость государственного регулирования (с. 13), систематизированы способы и приемы государственного регулирования развития сельского хозяйства (с. 17), обоснована модель концептуальных изменений стратегий развития аграрной отрасли России (с. 32).

Предложенный автором алгоритм разработки программ государственного регулирования развития аграрной отрасли позволит учесть совокупное воздействие мер государственного регулирования на экономические отношения в сельском хозяйстве, оптимизировать государственное вмешательство в случае возможности решения определенных проблем с помощью рыночных механизмов. Это позволит настроить механизм государственного регулирования на оптимизацию базовых экономических условий, которые обеспечат благоприятный режим ведения предпринимательской деятельности в отрасли.

Поставленные цель и задачи в целом достигнуты, использование научных методов и достоверной информации позволило автору сделать обоснованные выводы и рекомендации, обладающие научной и практической ценностью.

На наш взгляд, в работе имеются и некоторые недостатки.

1. В таблице 1 автореферата автор относит процессы совершенствования продукции и внедрение инновационных технологий к сфере ответственности частного капитала и бизнеса. В то же время в тексте на стр. 19 указано, что государство должно создавать условия для этого. Соответственно не совсем ясно, в сфере чьей ответственности находится рост динамической эффективности.

2. В представленной на стр. 17 автореферата систематизации регулирование цен отнесено к методам косвенного воздействия, в то время как

он в большей степени относится к прямым методам государственного регулирования.

Выделенные недостатки не влияют на положительную оценку работы. Судя по автореферату диссертация Жиликова Дмитрия Ивановича соответствует основным требованиям «Положения о порядке присуждении ученых степеней», предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора наук, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (1. Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – 1.2 АПК и сельское хозяйство).

профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Самарский государственный аграрный университет»,
доктор экономических наук, доцент

О.В. Мамай

Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Ф.И.О. (полностью): Мамай Оксана Владимировна

Почтовый адрес организации: 446442, Самарская область, г. Кинель, п.г.т. Усть-Кинельский, ул. Учебная, д. 1

Телефон (рабочий): +79397540486 (доб. 110)

Адрес электронной почты: ssaa-samara@yandex.ru, ssaa@ssaa.ru

Наименование организации: федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Самарский государственный аграрный университет»

Должность: профессор кафедры «Менеджмент и маркетинг»

Ученая степень, звание: доктор экономических наук, доцент

Научная специальность, по которой защищена диссертация:

08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика, управление инновациями)»

3 сентября 2021 года

Подпись, должность и ученое звание Мамай О.В. удостоверяю:

специалист по кадрам и делопроизводству



Мамай О.В.